
– Нещодавно Верховна Рада У раїни прийняла за-
он, я ий передбачає, що за лади охорони здоров’я
матим ть можливість отримати фінансов та прав-
лінсь автономії для забезпечення фінансових,
матеріально-технічних рес рсів системи охорони
здоров’я. Що позитивно о передбачають ці зміни і чи
не б де с орочена мережа існ ючих державних і ом -
нальних лі арень?

– Сьо одні ожен ерівни за лад охорони здоров’я
зм шений проводити фінанс вання в межах затверджених
йом видат ів за одами ласифі ації. Тобто, частина на
зарплат , ще частина на меди аменти, прод ти, і зовсім
трохи на ремонти, апітальні видат и і т.п. Після прийняття
цьо о за он передбачається, в межах онсолідовано о
бюджет право ерівни а розпоряджатися оштами на
власний розс д. Та ож позитивним є те, що оловні лі арі,
ерівни и змож ть отрим вати додат ове фінанс вання на
забезпечення ф н ціон вання лі арні через надання ширшо о
асортимент платних посл . Але по и є тіль и за он без
нормативних а тів.

– Верховна Рада дала старт медичній реформі. Я а
подальша доля че ає медицин і чи б де «болісним»
це реформ вання?

– Я на мене, всі за они, що стос ються реформи охорони
здоров’я, потрібно б ло прийматище 10 ро ів том . Але лише
днями б в про олосований за онопрое т першом читанні,
я ий передбачає реальні онстр тивні ро и реформ вання
ал зі.
Не се рет, що б дь-я і реформи є д же непоп лярними,

але в рай необхідними. С ажімо, створення тих же
оспітальних о р ів, однозначно б де тя н ти за собою
впоряд вання і оптимізацію мережі, інтенсифі ацію роботи
лі арень та інше. Але при проведенні реформ немає та их
речей, я і би б ли д же приємними і солод ими. Про це
свідчить і світова пра ти а, починаючи з досвід наших с сідів
поля ів і за інч ючи США. Всі ро и, я і стос вались
реформ вання охорони здоров’я, завжди с ладно проходили
через парламенти, через о реси і т.д. Ми р хаємось тим же
шляхом і йо о необхідно пройти, аби зробити наш ал зь
с часною, а рівень обсл ов вання підняти до міжнародних
стандартів.

Та не варто сподіватися, що вже завтра б де просто
ардинальне поліпшення сит ації. Б дь-я і зміни потреб ють
час . Інша річ, оли б де остаточно прийнята за онодавча
база, розроблено нормативні до менти – ми матимемо і
бачення шлях розвит , і можна б де прорах вати час
реалізації самих реформ, і фінансове підтвердження.

– Повернемось до питання майб тньої автоно-
мізації за ладів охорони здоров’я, я им чином вона
відб ватиметься?

– Певні ро и по автономізації вже реаліз ються за ладами
охорони здоров’я області. Але с ть справи поля ає не в том ,
що сьо одні оловним лі арям все заборонено, а завтра все
б де дозволено.

З ідно з те стом до мента, медичні за лади матим ть
можливість отримання фінансової та правлінсь ої автономії
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для забезпечення фінансових, матеріально-технічних
рес рсів системи охорони здоров‘я. Ці станови
залишаються державній та ом нальній власності і не
підля ають приватизації.

За оном та ож встановлено спрощений порядо
реор анізації за ладів охорони здоров‘я – державних та
ом нальних – державні та ом нальні не омерційні
підприємства; точнено арантію, що ошти не ви ористані
медичним за ладом, змож ть ви ористати (о рім державних
та ом нальних) поточном році с еров вати на фінан-
с вання діяльності станови, зо рема, на оновлення
матеріально-технічної бази. Інша річ с іль и тих оштів
залишиться від с ми виділених. Є й інші питання, я і
потреб ють додат ово о роз‘яснення та підза онних а тів.

– За словами дея их спеціалістів, низь а я ість
медицини в У раїні – це в перш чер наслідо не
стіль и бра оштів, с іль и неправильно о розподіл
рошей ал зі.

– І та , і ні. Насправді нині оштів для надання медичної
допомо и залишається мало. Бо з то о бюджет , я ий ми
маємо, 75 % йде на заробітн плат . Фа тично на
забезпечення лі вально о процес залишається близь о
10% від всьо о бюджет охорони здоров’я Львівщини, і
зрештою, всієї У раїни. Та а сьо одні пра ти а.

Перед мовою майб тньо о фінанс вання б де перш за
все іль ість пацієнтів. Відта , я що дві, на перший по ляд
одина ові лі арні, раніше отрим вали приблизно одина ові
ошти, то в майб тньом рошей б де більше то о за лад ,
я ий надав допомо більшій іль ості пацієнтів. Ос іль и,
людина зможе обирати лі арню не за місцем реєстрації, а
за бажанням.

Ми сподіваємося, що після то о, оли ввійд ть в дію всі ці
за они, оли фінанси під ть за посл ою, ті лі арні, я і
найінтенсивніше працюють, по аз ють най ращі рез льтати,
до я их пацієнти протоптали доріж , б д ть наба ато
сильніше себе поч вати фінансово, том що тоді фа тично
допомо а має надходити за іль істю проведених процед р,
маніп ляцій, операцій. Але, с ажімо, є та і лі арні, я і не
можна порівнювати з іншими, я от психіатрична, он оло ічна
чи е стреної медицини. Я їм арант вати медичн допомо ?

– Чи зрост ть в та ом випад зарплати лі арів,
я і не наба ато відрізняються від зарплат молодшо о
медично о персонал ?

–Ми очі ємо зростання заробітної плати. Принаймні МОЗ
де лар є, що заробітна плата первинної лан и б де не
менше 14 тисяч ривень на одно о сімейно о лі аря, а то й
більше. Тобто зарплатня б де прямо пропорційною до
іль ості пацієнтів. Сам принцип, сам механізм, сама
можливість та им чином працювати, передбачена новим
за онодавством сімейній медицині, звичайно, є д же
добрими. Це ж стос ється і стаціонарів, і спеціалізованих
медичних за ладів.

Але для то о, щоб допомо а стала я існою і пацієнти йшли
в т чи інш лі арню, необхідно забезпечити медичні за лади
с часною апарат рою та обладнанням. І діа ностичною, і
лі вальною. А новітні медичні техноло ії д же доро овартісні.

Це питання повинно б ти вирішено на державном рівні.
Зараз нам здебільшо о допомо в цьом питання надають
бла одійні фонди та небайд жі люди.

Що стос ється валіфі ації лі арів Львівщини, то повірте
мені – вона не ірша, а поде оли й вища за рівень під отов и
ба атьох зар біжних оле . В цьом ми не раз пересвідч -
вались на різноманітних зар біжних симпозі мах,
онференціях, тренін ах. Більш то о, наші меди и надзвичайно
швид о опанов ють най ращі передові медичні техноло ії і
спішно їх застосов ють на пра тиці т т Львові. Адже
проведено чимало операцій, я і ні оли в У раїні не
проводились. Ми беремо часть ба атьох міжнародних
прое тах на паритетних мовах, я висо о ласні фахівці.

І ще одне: д же важливо прийняті за они, я і дад ть
можливість вивести з тіні платні посл и, я і дад ть можливість
нашим за ладам ле ально отрим вати омпенсацію за
медичн допомо , зо рема, та, я а виходить за межі
прото ол . Знов ж та и, поліпшені мови переб вання,
поліпшене харч вання і маса інших речей, завдя и я им ми
не наживемось, я дехто оворить, а лише отримаємо
додат ові фінанси для то о, щоби в ласти в розвито тих же
лі арень – сьо одні в медицині немає бюджет розвит , в
нас є бюджет виживання, на жаль.

– На Ваш д м , чи отові самі лі арі і ерівни и
медичних за ладів працювати в та их мовах?

– Те, що лі арі і ерівни и хоч ть змін, я це навіть не
об оворюю. Том що лі арі втомилися жити в нинішніх мовах.
Кожен меди хоче поч вати себе та достойно, я себе
поч вають наші оле и за ордоном. Том що за алом світі
лі арсь а професія є д же шанованою. І наші меди и мають
право на це. На моє пере онання, я би в У раїні запровадили
онорари, лі ар би прийшов, заде лар вав с м зароблено о
за рі і сплатив визначений подато . Це би б в ще один ро
до цивілізованої медицини. На жаль, держава чом сь не хоче
на та е йти. Але в б дь-я ом випад , лі арі хоч ть жити і
працювати за чіт о встановленими за оном правилами. Ще
більша відповідальність лежить на оловних лі арях. Керівни и
працюють сьо одні надто с ладних мовах.

Зміни обов’яз ово б д ть. Але наше завдання зробити їх
я омо а безболіснішими, збере ти фахівців та робочі місця.
Над цим і працюємо.

– І напередодні професійно о свята – Ваші поба-
жання оле ам.

– З лі арем і священи ом ожна людина приходить цей
світ, з лі арем і священи ом більшості випад ів залишає
цей світ. Я вважаю, що професія медично о працівни а десь
наближається до ан елів-охоронців. І день професійно о
свята, висо о оцінюючи робот своїх оле , я би хотіла
побажати ожном мирно о неба над оловою, міцно о
здоров’я, затиш , радості в родинах. І най оловніше, щоби
наш працю, наш професію цін вали пацієнти, цін вала
влада, щоб ожен меди поч вав себе та ож захищеним,
адже всі ми живі люди. Зі святом вас, др зі!

Спіл валась
Юлія Осим

Зі святом, колеги!
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